

短新闻

图说平安

村民写来了感谢信

本报记者 黄素珍

本报讯 近日,象山县委政法委收到了来自该县西周镇乌沙村村民的一封感谢信,信中表达了对县委政法委干部李刚积极帮助该村抗击疫情的感激之情。

据了解,本次象山本地疫情发生后,象山县委政法委组织6名委机关干部赴西周镇各包联村(企)开展疫情防控工作,李刚下沉至乌沙村参与疫情防控。

乌沙村毗邻大唐乌沙山电厂,该厂有400多人租住在村里,人口流动性大,疫情防控压力较大。李刚到村后,第一时间召开紧急会议,帮助村里厘清防控策略,启动特殊时期工作机制,研究对应方案,明确各自工作职责,带领村里班子开展防疫工作。

李刚带队走家入户全面排查村里租房情况和外来务工人员信息,对居家隔离人员每天两次测温,仔细检查管控对象居家情况,协助村里调查摸底返乡人员情况。

他每天早上8点不到就来到村里,先后走访排摸村民221户619人,走访出租屋43家394人次,核对流动人口38人次。



李刚走访村里老人

见义勇为跳水救人

通讯员 温正军

本报讯 近日,平阳县闹村乡党委、政府对见义勇为救人的闹村乡民兵魏乃奖进行了慰问。“当时一心想着救人,其他都来不及想。”魏乃奖说。

事发当天下午,一对男女在晓坑天然游泳池岸边游玩。一阵风吹来,帽子被吹落水中,男子当即脱衣下水去捞,不料溺水。

魏乃奖正好在附近,发现有人遇险,立马甩开鞋包,顾不得身上的衣物和手机,纵身跃入水中去救人。游到溺水男子身边时,魏乃奖发现男子已无意识,为避免他再次溺水或是头部受创,魏乃奖轻托住男子头部,将他救回岸边。在现场热心群众的合力救援下,经过心肺复苏抢救,几分钟后,溺水男子终于有了微弱的脉搏,随后救护车赶到现场,将他送往医院。

捕鸟受到双重处罚

通讯员 阮小慧 刘竹柯君

本报讯 4月13日,玉环市检察院提起公诉的一起非法狩猎刑事附带民事公益诉讼案件宣判,陶某某等二人因用自制弹弓捕猎白鹭受到了“刑事+民事”双重处罚。

2021年11月21日凌晨,陶某某、王某某酒后无聊,带着自制的弹弓来到玉环公园捕猎白鹭。当晚,他们猎杀了2只野生白鹭带回家烹煮,另外还用弹弓造成2只白鹭受伤后死亡。

经鉴定,被猎杀的白鹭被列入《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》。

鉴于陶某某二人猎杀白鹭对生态环境造成损害,玉环市检察院对他们提起刑事附带民事公益诉讼,让他们在接受刑事处罚的同时承担民事侵权责任。经法院审理,陶某某、王某某因非法狩猎罪被判处拘役5个月,缓刑8个月,并赔偿生态环境修复费用2000元。

国家安全牢记心间

又到全民国家安全教育日,杭州湖滨司法所工作人员和志愿者一起来到定安路、开元路等沿线商铺和吴山夜市,通过张贴海报、发放资料、喇叭播放等形式开展普法宣传,着重讲解了国家安全机关在反间谍工作中的职权、公民和组织的权利义务及法律责任等内容,提高大家的国家安全意识、法律意识和保密意识。

另外,湖滨司法所还在办事大厅和祖庙巷核酸检测点摆放宣传展板,在工联等地大屏滚动播放宣传视频,吸引不少路人驻足观看。

通讯员 郁磊 摄



摆摊宣传安全知识

近日,建德市更楼街道工作人员联合派出所民警及志愿者、网格员等,化身国家安全宣传员,发放资料、摆放展板,为群众讲解国家安全全知识。

通讯员 蓝翔 摄



禁种铲毒不留死角

连日来,常山县东案乡禁毒工作人员在辖区内开展毒品原植物踏查工作,“发现一株、铲除一株”,做到“不漏一户、不放过一株、不留一块死角”。

通讯员 汪浩 摄



微型消防站起作用

丽水莲都消防救援大队加强各物业微型消防站建设,开展消防安全知识轮训,收效明显。不久前,一居民楼阳台发生火灾,所幸物业微型消防站及时将火扑灭。

通讯员 金闪闪 摄



平安点滴

助力讨回工伤赔付

通讯员 鹿萱

本报讯 温州市鹿城区法院靠前延伸司法服务,近日联合七都街道,以“人民调解+司法确认”方式化解纠纷,助力劳动者讨回工伤赔付198万余元,让群众切身感受到司法为民的力度和温度。

在温州务工的马某,在七都街道某工地施工时,因操作失误受伤,被送至医院救治后一直处于昏迷状态。为维护劳动者权益、将纠纷处置在萌芽,鹿城法院靠前服务,连夜联合七都街道矛调中心、派出所、司法所等部门,安抚从外地赶到温州来的马某家属、梳理争议点等;诉前调解近6小时,促成各方就马某工伤赔偿达成一致意见,并以“司法确认”方式消解当事人的不信任。目前,马某家属已获赔198万余元。

消防通道联合执法

通讯员 张珊珊

本报讯 近日,永康市消防救援大队联合市综合行政执法局、东城街道等,对辖区住宅小区开展占用消防通道违法行为专项联合执法。

检查人员重点查处违规占用消防车通道、消防登高面等行为。针对存在的违法行为,执法人员现场联系车主立即移车,并对车主进行警示教育;对限期未到场移车的,执法组现场调用拖车将相关车辆拖离,并通过车主接受相应处罚。

同时,消防救援大队宣传人员还在小区内张贴、发放畅通消防通道的宣传单,提高居民的消防安全意识。

补齐海岛消防短板

通讯员 林丹

本报讯 近日,舟山市消防救援支队建立“驻岛联勤1+2+N”消防工作机制,探基层、访海岛,着力打造基层消防服务指导工作岛城样板,纵深推进海岛消防安全治理。

连日来,驻岛联勤工作小组深入海岛企业、民宿、独居老人居所,查看重点部位,分析研判应急处置预案,就各场所消防安全责任制是否落实、疏散通道是否畅通、消防设施是否完好、从业人员是否掌握基本的防灭火技能等,进行了全面细致的检查,并针对检查中发现的不足和薄弱环节提出了相关意见和要求,切实将补齐海岛消防工作短板作为消防安全民生工程来抓。

小山村有了大变样

通讯员 篮俊飞

本报讯 衢州市衢江区太真乡华坑村自从实行“一肩挑”后,通过大走访、大排查、大化解活动,化解了一批矛盾纠纷。

近年来,该村通过引进企业种植红色花椒产业,村集体经济收入大涨,村庄面貌焕然一新。村支部书记吴志前说:“实行‘一肩挑’后,我们班子团结了、战斗力也强了。疫情防控中,村支部率先从管好村庄网格小门入手,实现了无疫村庄的目标。”

高层建筑消防培训

通讯员 姜晓晓

本报讯 近日,温州市瓯海区消防窗口联合南白象街道,对高层建筑物业服务公司进行了消防安全培训。

消防窗口工作人员详细讲解了近期高层建筑火灾案例、火场逃生、消防设备日常检查等方面的内容,并手把手传授了灭火器、室内消火栓等消防设施器材的使用方法,同时对物业人员开展快速换装、水带使用等实操演练,进一步提高物业管理人员、楼栋长对高层建筑消防安全管理的认识,增强他们的消防安全管理能力。